
Додаток 1. 

(Початок на стор. 3)
— Юрію Михайловичу, я мав можливість познайомитися 

з багатьма нововведеннями у навчально-виховному процесі 
вашого інституту, зокрема, на кафедрі марксизму-ленінізму, на 
окремих технічних кафедрах. Особливо зацікавили ваші по шуки 
в індивідуальній роботі зі студентами, наприк лад, щодо дня 
самостійної роботи. Скажу відверто, мабуть, не скрізь пішли 
б на подібний крок.

Юрій Михайлович Потебня:
 — Посилення індивідуальної роботи — служить вихованню 

політично зрілого студента. Давайте будемо говорити прямо:  
хто виховує студента? Звичайно ж, найбіль шою мірою — 
викладач. А як це найчастіше відбувається? Прочитав лекцію, 
поспілкувався на семінарі, прийняв екзамен. От і все. А душу,   
всі свої кращі надбання, особисті якості так і не передав 
студенту. Бо він весь час, так би мовити, в офіційній обстановці 
зі студентом. А це не даєть потрібного ефекту. 

Спільна робота в науково-студентському товаристві дещо 
зближує вихователя з вихованцем. Але ж не всі викладачі 
залучені до індивідуаль ної роботи з студентами. 

Тому й було вирішено ввести день самостійної  роботи. Чес 
-но  зізнатися, і в мене ні-ні та й прохоплювалися неспо кійні 
думки: а що, коли студен ти розбіжаться хто-куди? День же 
не обов’язковий для нав чання. Але знову ж істина в тому, як 
повернути цю справу, наскільки зацікавити студента. Пройдіть 
з журналами в чет вер по кафедрах — студентів там  стільки, 
як  і  раніше. В четвер, на відміну від інших днів, студенти 
групуються нав коло окремих викладачів, пра цюючи з ними, як 
рівні з рів ними, над окремими  темами, над вирішенням суто 
творчих питань. Ефект від самостійно го дня ми відчуваємо вже 
за раз.

— У Вашому інституті, Юрію Михайловичу, прекрасний 
об числювальний центр, навчаль на, телевізійна студія, класи 
інтегрованого навчанчя. Чи не заважає  ця величезна кіль кість 

техніки поглибленню індивідуальної 
роботи викладача з студентом, про що 
Ви щойно говорили? Іншими словами, чи 
не підміняє вона виклада ча?

Юрій Михайлович Потебня:
— Мені не хочеться повто рювати ту істину, що машина 

ніколи не замінить людину. Справді, навчальної техніки в нас 
багато, а буде ще більше. Тут ми переслідуємо дві основ ні 
мети: інтенсифікувати нав чальний процес і позбавити сту-
дента потреби виконувати нецікаві меха нічні операції, роз-
ширивши тим самим обрії творчої роботи студента.

...Ми мусимо готувати спеціаліс тів з перспективою на 
5—10 років. Отже, треба розширюва ти знання студента. А де 
взя ти час на це, коли його й так мало? У цьому випадку і виру-
чає електронно-обчислювальна техніка. Маленький приклад. 
Студент вирішує задачу про зміни в металі під час нагрі вання. 
Уявіть, скільки часу він витратить на роботу з логариф мічною 
лінійкою. Тепер же ЕОМ миттєво виконує матема тичні 
операції, а студент має змогу зробити не один, а два, чотири, 
десять варіантів тепло вих змін, вибравши найкра щий. Ось 
це і є активізацією його творчої роботи. І викладач не стоїть 
над душею студента, стежачи за його математични ми діями, 
а надає допомогу в найсуттєвішій момент, під час твор чого 
обгрунтування варіантів. Крім цього, завтрашній спеці аліст 
вчиться працювати з найновішою обчислювальною технікою, 
тобто з АСУ, а це теж має чимале значення.

Юрій Михайлович розпові дає про наукову та громадську 
роботу студентів, трудове ви ховання, спортивні досягнення 
ВНЗ. А я відчуваю — тут готується спеціаліст, який здатний 
вирі шувати всі проблеми науково-технічного прогресу...

А. Краслянський
Це інтерв’ю було надруковано на сторінках газети

«Студентський ГАРТ», щотижневого додатку 
до газети ЦК ЛКСМУ «Молодь України» 

№31(91) від 13 листопада 1973 року

1 грудня 2009 року. Акція 
з нагоди Всесвітнього дня 
толерантності з ВІЛ-пози-
тивними людьми. 

Студентський сенат  
спіль-но з комітетом у справах 
сім’ї та молоді Запорізької 
міськради та БФ “Сподівання” 
провели акцію: “SOS! Вря-
туй Україну від СНІДу! 
Профілактика ВІЛ-інфекції 
спільними зусиллями студентів ЗДІА”. 
Під час проведення акції студентам 
були надані роздаткові матеріали з 
інформацією, яка допоможе уникнути 
зараження ВІЛ-інфекцією та іншими 
інфекційними захворюваннями.

Відповідальні за проведення акції 
студенти ЗДІА Єгоров А., гр.ЕП-06-2, 
Хлєбнікова А., гр.МП-06-2, Скрипка 
Д., гр. Ф-09м. 

День пам’яті жертв Голодоморів 
На виконання Закону України “Про 

Голодомор 1932-1933 років в Україні”,  
28 листопада 2009 року, у День пам’яті 
жертв Голодоморів, всі небайдужі 
до трагічних подій та їх наслідків, а   
це — близько 800 студентів, 

ви-кладачів, співробітників ЗДІА під 
керівництвом ректора Пожуєва В. І. 
та проректора з НПР Ніконової З. А. 
взяли участь у загальноукраїнській акції 
“Засвіти свічку” та мітингу-реквієму біля 
пам’ятного знаку жертвам Голодомору та 
репресій. Всі присутні вшанували пам’ять 
загиблих покладанням траурних вінків, 
запаленням свічок та хвилиною мовчання. 
Разом зі студентами брали участь: 
заступник декана з виховної роботи ФЕУ 
Пєтухова Ольга Василівна, куратори 
груп: Рижков Вадим Генійович (гр.ОНС-
08-1), Фатюха Вікторія Володимирівна 
(Ф-07-1), Мальований Ілля Вікторович 
(БУД-09-2), начальник організаційно-ви-
ховного відділу Марті Ірина Вадимівна,  
психолог Гришина Наталія Василівна.

Останній місяць минулого року видався, м’яко кажучи,  напруженим. 
Стільки подій!!! І не дивно, адже листопад, умовно кажучи, “випав з обійми”. 
Але заходи відбулися, багато учасників доклали до їх організації чимало 
зусиль. 

(Початок на 1-й сторінці обкладинкі)
Український народ 22 січня щорічно святкує 

День Соборності України. Це свято нагадує 
нам, що Україна не розділена, що немає окремої 
Східної та Західної України, а що у нас єдина 
держава і ми — єдиний народ! 

День соборності України відзначається 22 січня 
— у день проголошення 1919 року Акту Злуки 
Української Народної Республіки і Західноукраїнської 
Народної Республіки. 

Цей Акт не лише значно сприяв розвитку 
національної свідомості українців, формуванню 
української політичної нації, її консолідації, а 
й перетворився на реальний фактор політичної 
боротьби всіх поколінь українських патріотів за 
суверенну соборну Українську державу — до її 
відродження й сучасної розбудови включно. І хоча 
соборність виявилась тоді незавершеною, день 
22 січня 1919 р. назавжди залишиться в історії 
українського народу як свято Соборності.

Наша державницька діяльність позначається  
справами, спрямованими на розвиток і зміцнення 
Батьківщини, на добробут і розквіт духовності 
народу. Перші кроки незалежності стали випро-
бовуванням для всіх нас — тестуванням на зрілість, 
на терпіння, на толерантність, нарешті – на здоровий 
глузд. 

Нині ж ідея соборності стала загальнона-
ціональною мрією, невід’ємною частиною всіх 
українських визвольних програм наступного 
періоду. Величезні жертви, віддані на олтар волі і 
незалежності, навчили українських патріотів всюди, 
куди б не закинула їх доля, бачити в своїх мріях і 
боротися за єдину соборну, вільну і незалежну 
Україну.

Підготовлено 
Організаційно-виховним відділом

До Дня Соборності України



Скоро настане східний рік, який пройдет під знаком грізного та войовничого Тігра. 
Як розповів професійний астролог з Мінська Ігор Кирюшин, цей рік буде вдалішим, 
особливо для людей, які працюють у науці та освіті. 

За його словами, рік Тигра сприяє подорожам, окрім серпня — цього місяця краще 
не ризикувати, не зловживати екстремальним відпочинком, оскільки ризик “вляпатися” у 
неприємності зростає. 

Можливі природні катаклізми, стихійні лиха. Грядущі 12 місяців — час відновити сили, 
зміцнити досягнуті позиції для вирішального стрибка надалі. 

Ігор Кирюшин відзначив, що в 2010-му році зірки більш всього благоволять до тих, 
хто народжений у рік Тигра. Тигри та тигриці завершать важливі справи, які, можливо, 
тривали роками, досягнуть успіхів у різних сферах. “У них великі перспективи в освіті та 
фінансових справах. Зірки пророкуватимуть їм щастя, пов’язане з дітьми”... 

Астролог додав, що за східним календарем рік Тигра настане 14 лютого о 4 годині 52 
хвилини. Нам радять не будувати наполеонівських планів: як говорять, “краще синиця 
в руці, ніж журавель у небі”, не служити золотому тільцеві, берегти печінку, шлунок і 
серце. 

Гороскопи за матеріалами www.belta.by
підготував В. Аблакатов, ТЕ-08-3

Овнам астрологи передбачають 
збільшення прибутків, поїздки за кордон, 
перспективні пропозиції в роботі, а жінкам 
— довгоочікувану дитину.  

Тільцям навпаки — великі витрати, 
“праця, праця і ще раз праця”, спокуси, 
яких слід уникати.  

Близнюків чекає успіх у кар’єрі, грошах 
і любові. 

Раки зіткнуться з перешкодами в роботі, 
витратами, що перевищують доходи. 

Леви можуть зітхнути спокійно — для 
них рік вдалий у духовному та фінансово-му 
плані. Передбачаються пропозиції хорошої 
посади,  приємні поїздки.  

Дівам же потрібна сувора дисципліна, 
оскільки вірогідні тертя з начальством, 
брак грошей. На початку року налагодиться 
особисте життя. 

У Терезів — успіх у бізнесі, можливе 
створення союзу, укладення важливого 
контракту. 

А ось Скорпіони “загрузнуть” у боргах 
і кредитах, зіткнуться з підступами 
суперників. “Їм необхідно звернути увагу 
на здоров’я дітей. Початок року сприяє 
любові”. 

Стрільців чекає успіх в розвагах 
і справах, що стосуються виховання 
дитини. Передбачається зростання впливу 
і авторитету.  

Козерогові слід займатися самороз-
витком, облаштовуванням житла, дачі, 
придбанням автомобіля. Рік хороший для 
навчання.  

Успіхи в навчанні, літературній 
діяльності, творчості передбачаються і у 
Водоліїв.  

Риби збільшать свої прибутки і добробут, 
поліпшать звички в харчуванні.. 

 

 День Св. Миколая завжди приходить до дітей з подарунками, ласощами, щастям 
та посмішками. Студенти ФІЕТ теж вирішили дотримуватися традиції. 

Які щасливі посмішки ми побачили, коли привітали діток з вадами слуху ялинкою та 
подарунками. Дід Мороз та Снігуронька разом з малюками співали новорічні пісні біля 
зеленої красуні. Викладачі дітей були дуже вдячні за допомогу, адже  її їм ніхто не надає. 

 Я згадала відразу себе. Дитиною в такий день я знаходила під подушкою ласощі. Це 
був для мене насправді щасливий день, адже я люблю сюрпризи. Пам’ятаю, як щасливою 
я прибігала до батьків і ласкаві матусині руки обіймали мене. Я знала, здогадувалась, хто 
був цей Миколайчик. Сумно, що не всі дітки можуть це відчути, обіймати свою матусю чи 
татуся, адже багато з них не мають сім’ю. 

В цьому році мені дуже захотілось бути Снігуронькою для діток, подарувати їм 
шматочок щастя. Скажу відверто, не буває більшого в світі щастя, ніж бачити відкриті, 
наповнені довірою очі, тримати маленькі теплі ручки дитинки – нашого майбутнього! 

 Хочу подякувати усім, хто взяв участь у благодійному зборі грошей!!! Адже кожен був 
колись дитинкою. Мені дуже подобається вираз з твору Пауло Коельо: «Треба прислухатися 
до голосу дитини, яким ти був, та який ще існує в тобі. Йому дано досягнення цих святкових 
хвилин. Так,ми можемо заспокоїти його плач, але заглушити його голос не можливо!»

 Президент Сенату ФІЕТ 

Додаток 2.  “Ап! І тигри біля ніг моїх сіли...” 

По-друге, сучасний День усіх закоханих – 
це свято зобов’язань. Сперечатися із цим 
так само безглуздо, як і з тим, що після 
дощу будуть калюжі. Бо, якщо в одного 
із коханих є очікування, то в іншого 
виникають зобов’язання їх виправдати. 
Можливо, так буває не у кожних стосунках, 
але напевно можу сказати, що про тих, у 
кого такого причинно-наслідкового зв’язку 
не виникає, казки із кінцівкою «довго і 
щасливо» не пишуться. Тому виходить, що 
від якості виконання обов’язків закоханих 
із приводу Дня усіх закоханих напевно 
залежить атмосфера у стосунках. Уявіть, 
що ви півдня готували вечерю за рецептами 
китайської кухні, а ваш коханий прийшов 
на неї із однією шоколадкою, попередньо 
відзначивши це чудове свято у барі із 
друзями. Напевно, ви очикували не такого... 
Не такого ставлення? Не такого ставлення 
до вас? До ваших стосунків в решті-решт? 
Ось бачите, до чого веде нехтування своїми 
обов’язками на День закоханних?! А по суті 
людина нічого кримінального не вчінила, 
просто ви очікували іншого.

Наявність пильності до знаків уваги 
зумовлена їх традиційною показовістю, а це 
дає змогу чудово маніпулювати ставленням 
людини до себе, якщо це потрібно. Тобто у 
День усіх закоханих вас можуть поздоровити 
лише тому, що людині необхідно вам зараз 
сподобатися, і у той самий час ви можете 
бути їй, м’ягко кажучи, зовсім байдужим. 
Виходить, що цей день є ще й днем 
лицемірства певною мірою.

Отож, яка цінність тих вітань, якщо 
вони були висловлені тому, що «сьогодні 
так треба робити», якими б чудовими вони 
не були? Адже будь-яке привітання робить 
цінним лише одна річ – це дійсна природа 
мотивів, через які вас вітають. Тому 
зрозуміло, що вагомими, перш за все, є ті 
прояви уваги, які ви побачите у звичайний 
день. Неочікувана влаштована вечеря 
при свічках у звичайний день чи кілька 
маленьких квіточок, принесених просто так 
на чергове побачення, говорить нескінченно 
більше про ставлення до своєї половини, 
аніж величезний кошик із голандськими 
трояндами у визначений день. 

Будьте мудрішими й  оцінюйте своїх 
коханих щодня, що хвилини. А День святого 
Валентина нехай буде просто веселим 
приводом провести гарно час.

Олександр СИВАЧЕНКО,
ОіА-07-1д

(Початок на стор. 7)

    Ганна ПЕТРОВА 

Новий рік – чудовий час, коли 
стаються дива! І навіть коли свята 
минають, завжди є місце для 
приємних несподіванок, особ-
ливо коли мова йде про акції 
інтернет-магазина Шопочьом 
www.ShoPoChem.com.ua .

Кожному покупцю ноутбука у 
подарунок подарунковий серти-

фікат Brocard  200грн! 
Отримайте справжнє  задо-

волення від покупки в Інтернеті! 
Магазин має свій офіс у 
Запоріжжі, також ви маєте 
можливість скористатись серві-
сом «Доставка кур’єром».

Акція триває 
до 15 лютого включно!

Зимова казка від інтернет-магазина Шопочьом 


